

## [广东]一男子坚持AA制,妻子手术费、孩子学费都要写...

在广州，一个男子坚持AA制，妻子手术费、孩子学费都要写清楚，成为朋友圈热议的话题。他把家庭收支像公司账本一样分门别类，凡是开支都按人头摊派，连母子病房里的输液瓶也被计算在内。有人认为这种做法公平、透明，避免了金钱纠纷；有人觉得冷漠、缺乏责任感，家庭该有的温情和担当被数字掩盖。夫妻之间为何会走到要“写清楚”的地步？背景里有信任缺失、沟通不足和价值观差异。AA制本意是平等，但应用在婚姻的敏感场域，就容易触及情感底线。手术费和孩子学费不只是开支，还是对另一半和下一代的承诺。更理智的方式或许是结合实际设定家庭预算、紧急基金和透明的财务沟通，而非生硬的逐项记账。面对重大开销，夫妻应坐下来商量，衡量能力与责任，共同承担。只有把钱和情感结合，才能把婚姻维系在理性与温情之间，而不是冷冰冰的账单。广东作为改革开放先行区，经济活跃，生活成本攀升，年轻人对家庭经济分配尤为敏感。若强行以一刀切的AA制处理亲密关系，可能导致矛盾升级。专家建议将“公平”与“情义”并重，采用弹性分担：固定开支共同承担，超出部分按收入比例分配，重大事项由双方协商决定。如此既尊重个人收益，也守护了家庭的温暖。婚姻需要规则，也需要善意和体谅。双方都应学会换位思考。好。